

把握发展“时”与“势”

# 简阳市推动民营经济高质量发展

近日，成都简阳市召开全市民营经济和中小企业发展领导小组第二次全体会议暨民营企业家座谈会。会上，简阳市委、市政府表示将毫不动摇鼓励、支持、引导民营经济健康发展。

会议强调，要坚持政企一心、合力打拼，营造全社会重视民营经济、支持民营经济、尊重民营企业家的浓厚氛围，进一步激励民营企业家以更大的信心和决心，投资简阳、发展简阳。

## 把握大势 抢抓机遇 坚定信心

翻开座谈会参会企业名单，28家民营企业覆盖设备制造、生物科技、建筑、农业、电子商务、物流运输等行业，兼顾大型、中型、小型不同规模。“没有企业家就没有企业、产业和就业。”从简阳发展的历史看，民营企业始终是推动简阳发展的中坚力量，民营经济始终是影响简阳发展全局、决定简阳发展成败的关键。近年来，简阳民营经济规模不断扩大，去年前三季度，该市民营经济增加值达168亿余元，占地区生产总值48.5%；民营企业

市场主体存量约7万户，占市场主体总数98.32%，同比增长21.4%，民营企业已成为简阳经济社会发展的重要支柱。

当前，简阳正加快建设现代化成都东部区域中心城市，发展的“势”与“场”不断增强，为民营企业发展壮大提供了重大机遇。

重大定位优化蕴含重大发展机遇。近期，国务院审定了19个超特大城市的城市性质、核心功能定位，进一步明确了成都在国家现代化全局中的“西部经济中心、科技创新中心、对外交往中心、国家先进制造业基地”功能定位，并在发展愿景中支持成都建设国家中心城市、建设践行新发展理念的公园城市示范区。这些是党中央在新时代新征程上对成都现代化建设的殷切期望和深厚寄予，也是简阳争取更多重大生产力布局、重大改革试点，提升能级、赢得未来的新机遇，同时也将为简阳民营企业发展提供重大投资机遇和广阔发展空间。

利好政策频出蕴含重大发展机遇。去年7月，中共中央、国务院发布《促进民营经济发展壮大的意见》；9月，民营经济发展局正式成立；12月召开中央经

济工作会议，强调“促进民营企业发展壮大，在市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等方面落实一批举措，促进中小企业专精特新发展”。去年12月，省委经济工作会议召开，对推动民营经济高质量发展作出重要指示；今年以来，省委省政府围绕“提升环境促发展”，制定“1+2”民企政策体系……党中央、国务院和省委、省政府系列政策措施，为民营企业和民营经济发展积累了有利因素，特别是在产业发展、项目投资、房地产市场等方面，为其提供了重大发展机遇。

消费加速回暖蕴含重大市场机遇。近年来，随着共建“一带一路”深入实施，成都“两场两港”作用逐渐发挥，天府国际机场旅客吞吐量突破4000万人次，简阳门户优势、枢纽作用进一步凸显，市场腹地和消费空间更加广阔，为民营企业发展提供了更多、更大的发展机遇。